

浙江大学副校长遭遇车祸身亡的事件,再次引发公众对高速公路行车安全的关注——

驾驶员在高速上常犯的毛病,你有吗?

吴平遭遇车祸的情形

(网络视频截图)



□记者 刘晓宇 通讯员 李旋

不久前,浙江大学副校长吴平在高速公路上遭遇车祸身亡的事件引发公众高度关注,一方面固然因吴平的身份,另一方面则是因为这场交通事故的惨烈:吴平驾驶的奥迪轿车与运木材的大货车在两个车道内同向而行,随后小轿车突然变道从侧方冲到大货车前,刚蹭到大货车前部后被后者顶着前行翻滚,大货车也发生了侧翻,车上圆木将奥迪轿车碾压,造成吴平当场死亡。

洛阳晚报记者从网上的

吴平车祸监控视频中看到,事发地就在高速公路出口附近,黑色轿车与大货车发生碰撞后,两车最终停下的位置,恰恰就在出口的导流线区域。

从监控视频中可以看出,出事的大货车在经过高速出口时并无下高速的意思,事发前后,大货车始终沿行车道行驶。黑色轿车从超车道加速超过大货车,但轿车的车身还未完全超过大货车便开始紧急并线,直接窜到大货车前面。大货车躲闪不及,直接将轿车撞上路口隔离带,轿车被顶着前行数十米……

一些车友推测,轿车紧急

并线的原因有两种:

一是由于轿车眼看就要错过高速公路出口,又碍于大货车在其右侧车道无法变道,轿车司机试图加速从大货车前方变道,压着导流线在最后几米驶下高速。

二是轿车司机并无下高速公路的意图,而是自身对车距判断失误变道过早导致了车祸。

一些车友表示,无论是哪一种原因,事故的发生都与轿车紧急并线有着直接的关系。

类似吴平遭遇的这种突发情况,许多车友也经历过。该怎样处理才好?来听听交警怎么说。

市交警支队高速大队的民警支招



交警支招

1 注意观察提示牌,提前打转向灯变道
一般情况下,每个出口都有两个以上的提示牌,临近出口时,提前打开转向灯,尽早并入外侧车道。

2 错过出口并不可怕,出口间的距离往往并不远
目前高速公路的出口设置还是相对比较密集的,即便错过了,只要在下一个出口驶出后调头回来即可。

3 让速不让道,切勿因慌乱随意变道
高速公路上遇到其他车辆紧急并线时,可以减速让出车道,绝对不能因恐慌变换自己的车道。

4 经过出口处要小心,拉开车距也是个办法
临近出口时要放慢车速,拉开车距,尽可能与周围的车辆保持安全距离,避免因别人的错误操作而连累到自己。

绘制 思雨

两次因病住院 人寿理赔迅速

□广文

最近,中国人寿孟津支公司再次受理了本县投保人王某的理赔申请,共计赔付保险金600多元。

据悉,王某于2013年7月为孩子投保了国寿学生儿

童定期寿险。2014年4月,王某的孩子被诊断为化脓性扁桃体炎住院治疗,后成功获得赔偿。5月,王某的孩子再次被诊断为同样的疾病,并再次到中国人寿孟津支公司申请理赔,当月又及时得到了赔偿。王某激动地说:“得

了同样的病两个月内住了两次院,都能及时得到赔偿,这样的服务真是让人放心啊!”



男童受伤需注射破伤风人免疫球蛋白,但其父在市区多家医院、药店都没有买到

破伤风人免疫球蛋白为何“一药难求”

□见习记者 王冰

不久前,市民韩先生的儿子腿部受伤,因对普通破伤风疫苗过敏,医生建议其儿子注射破伤风人免疫球蛋白。然而,韩先生遍寻市区医院、药店求药均未果,破伤风人免疫球蛋白为何如此难寻?孩子没及时注射会不会有危险?为此,韩先生拨打本报66778866热线求助。

孩子腿部受伤,四处寻药未果

韩先生的儿子浩浩(化名)被耙子扎伤了腿,村卫生室医生见伤口较深且听说是被有锈迹的耙子所伤,就建议给孩子打破伤风疫苗。

然而,做过皮试后,浩浩出现过敏反应,无法打破伤风疫苗。医生建议给浩浩打破伤风人免疫球蛋白,但卫生室没有,让韩先生到市区医院或药店问问。

然而,让韩先生没想到的是,他接连到市区多家医院、药店询问,均被告知没有或缺货。最终,在24小时内,浩浩没能用上破伤风人免疫球蛋白。

为何多家医院没有或缺货

昨日,洛阳晚报记者先后走访了河南科技大学第一附属医院、郑州大学附属洛阳中心医院等多家医院,均被告知破伤风人免疫球蛋白没有或缺货。

记者从河科大第二附属医院了解到,因普通破伤风疫苗有一半的人在做皮试时会

出现阳性反应,因此破伤风人免疫球蛋白用量很大,该院经常供不应求。

“破伤风人免疫球蛋白不属于疫苗,而是一种血液制品,药店一般不会有售,目前,各医院的储备也比较紧张。”市疾控中心计划免疫所所长田鹏说。

一名业内人士透露,各大医院破伤风人免疫球蛋白短缺或许和该药价格有关。一般的破伤风疫苗一支只要两三元,而一支破伤风人免疫球蛋白最便宜的也要近百元,一些医院担心病人接受不了这个价格,所以进得少。

另外,近年来,破伤风人免疫球蛋白市场价一涨再涨,购进价格马上就要高于销售价格,因此,许多医院就不选择该药了。

浩浩目前患破伤风概率不大

眼下,韩先生一直担心儿子浩浩没有及时注射破伤风人免疫球蛋白会有危险。

河科大第二附属医院急诊科主任林岩说,一切开放性损伤,均有发生破伤风的可能。但是,这也和患者伤口情况和医生的消毒清创处理情况有很大关系,医生清创及时干净,就能有效降低患破伤风的风险。

破伤风发病有潜伏期,一般为7至8天,时间越长,发病的危险性越小。如今,浩浩受伤已经10多天,且伤口已愈合,因此,患破伤风的概率大大减小,不必过于担心。



破伤风人免疫球蛋白

(网络截图)